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REFERENTIEL | TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES | REPONSES BAREME
C1-02 = On rappelle: -résultat Pa =PU /”z 50 KW
C2-01 1.1 Calculer la puissance absorbée par n= rendement=__PUISSANCE UTILE exact / 4 _
§-51 le broleur (alimenté en fioul domestique) PUISSANCE ABSORBEE '
sachant que la puissance utile est de 43,5 kW.
Le rendement de combustion est de 87%.
' — _ -6
12 . i+ du gicleur en - On donne; ~résultat QV - P/PCI - 10384 . 10 m3 /S
3 Déterminer le débit | Puissance = Qv x PCI exact 3/l
m/s, P exprimé en KW O/LOOOOO/fag}I h\r/é /4
i Qv exprimé en m*/s
' PCI exprimé en KJ/m’
PCI = 36,12,10°K]/m* (36 120 000 K] /m’)
1-3 Choisi sila pression de : m=Qvxp=1162.10"Kg/s
refoulement est réglée 3 12 bars, - Voir document DR 4 -choix exact Q _ Qvxp L g
- On rappelle: erﬂﬁ—l(g, I / -
PFOD =840 Kg/m’ Choix=t00USgrh
Qm (kg/s) = Qv (m’s)x p (kg/m’)
1-4 Déterminer le nouveau débit massique | _vyoir document DR 4 -résultats Qm = 4.6 Kg/h
en kg/h. exacts = L £ xdd _ S! 5:5 / [~
Déterminer le nouveau débit volumique | Volume massique FOD : 1,190 Vkg _
en /h.
Déterminer le nouveau débit volumique = . 3
En m?s. A,5.40~6m 3/
VA 7
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REFERENTIEL | TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES baréme
C1-02 2-1 Coloriez sur , en bleu le -schéma de -identification exacte H /3
S12 passage de Peau froide (EF) et en rouge le passage de | principe Les réseaux sanitaires (EF + ECS)
) I’eau chaude (ECS) . sgnz .
sont identifiés ( on ne tient pas
compte des réseaux « recyclage
ECS » et « Eau Mitigée »)
2-2 A partir du schéma de principe, expliquez, en -schéma de -explication compléte | _prin cipe de fonctionnement ;
respectant Pordre chronologique des actions, l¢ principe -chronologie respectée L’usager affiche 38°c A Paide de la / 3
punugﬂle,fmﬂmnnﬂmm du mitigeur thermostatique ~présentation . / 4,
si usager augmente la température 2 38°c, manette de l‘eglage / 4
Le bilame se
déplace vers la droite
Le distributeur ferme 1’arrivée
d’eau froide
La fuite crée une
dépression sous la
menbrane
/1 La menbrane se déforme vers le bas
Nb IVC. PQ.) Pcna.[t}t\*‘ /C COLH(‘[LC/Q/‘ St /OW’O/rL
Chrenolo :)L Que n e)l’ P hb/'o\/cmc h / rc)/DCC«/L(, L’eau chaude est
libérée
La température de consigne est
atteinte
B.E.P: E.T.E Dominantes IS et IT DT 2




REF. TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES Baréme.
$31  |3.1 Entourer le disconnecteur sur le | Le schéma de principe de Sa situation est juste et il est S DTS / A
c1 o2 schéma de' principe de lmstgllanon. Yinstallation de chauffage DT5. |entouré en bleu. H!!.@S:).Q—%..E::.El_..-...ﬁ\ Ll‘ oAt E&h'ﬂh

Sur quel réseau se trouve-t-il? -
[;..);ﬁ.gs&.s..-.c..\.&a-wé FA3c
. , ., 1Le schéma de principe du Sa fonction est bien > 4
3.2 Donner la fonction de lappareil. | . -~ - oo hydsaulique DT4, |précisée, !.EM.P.CLL(L;..(TQJ&.&.E&. aur..ol teu / 5
.c(.ﬁ.n)...h.-!.(.\:.ses-.-ﬂs.mr.\.t*-.--f-_‘
““Cungpnﬂuhmhhl'f?w.dﬁ[c .
S 81 3.3 Expliquer le fonctionnement de |Le schéma de principe du vt g D—--E‘-L-z-gi-k-ﬁl---- ‘--C-'l-’-‘&-’---s-‘f---
Yappareil au cours du remplissage  |disconnecteur hydraulique DT4 L'explication de son
clo3 |.2PP plissag ydraulq | fonctionnement est juste et -....t.\'.‘.-.C—.Z.-J.Sd.ﬁ.- X0 7
du réseau chauffage. claire
' B SH> Ry pades _de.
[(Mnl.n . Pe
..... Pe..C3>Ra panage de
_!_‘_L_Dt& (i.k n) P 32
-.-.&.l.\lmmfn..\a‘sm--}:c&m.ﬁhmﬂfei e
Le schéma de principe du Le déplacement des
S8l 3.4 Expliquer le fonctionnement  |disconnecteur hydraulique DT4. |éléments intérieurs de -'“’P‘4 < P?"
c103 |lorsquela pression P1 tend vers l'appareil est bien précisé. _,_,Ed__g__S_H___((f&:_ﬁ_ﬂ_)_:t_ﬁ;ﬁ__,_, / 7
une pression nulle ( vidange du
réseau sanitaire ). ----—F-4}-*---C4---<(-‘EZ—--°-£4-)--1'--&2—-
_Deplacernent ole Cqel-Col
Mo meﬁg---db.lk..ckwmhtb
..... Q&!L\':L’.Q\.L,..-_.- d
-.-P::.u.s:--c.c.a-.clc.ux..&wt..\.h'ﬂm.--
--?rculu.-.m-.&mfli.-.lt_. .......
.-.C%'Mm-n.cmuka
B.EP.ET.E. LS.-LT. EP2 DTN°3




Réf. TRAVAIL DEMANDE DONNEES . EXIGENCES REPONSES Baréme
S.22 4.1 - Schéma de principe de la chaufferie | - Toutes les conversions d'unités
~ Calculer le débit volumique Q, du | du pavillon nécessaires doivent apparaitre
C2.05 | circuit de chauffage du rez-de-chaussée : clairement

a) en unités légales

- Le circuit de chauffage du rez-de-

b) en (/mn) chaussée s'effectue 4 partir d'une
vanne 3 voies taraudée
- Puissance du circuit P = 15000 (W)
-Qaller =75(°C) / 8
-0 retour =65 (°C)
- Formule permettant de calculer le | - Un résultat exact exprimé en
. débit du circuit : unité légale
P
S Y m3/
€0 unités légales B
o = 4186,8 (J/kg.°C) - Un résultat exact exprimé en . PR
P — Puissance en (J/s) (Umn) 0,000358 x 60000 = 21,48 V'mn
10/9)=1(W), p=1000 (kg/m’) '
i .
1 m®/s = 1000 Vs = 60000 V/mn
4.2 . Une documentation constructeur ‘
~ Choisir la V3V adaptée 4 ce circuit et | (données: DR 7 du dossier "ressources”) Kv Repérede | Dimensions du tube / 4
compléter le tableau de la colonne taraudage d'acier correspondant
*Réponses"
- Perte de charge ma
dans la vanne = 1 (] . o
| o = 12 25 - R1 33,7 12,9
43
- Indiquer pour chaque schéma (colonne
"réponses”) le type de montage représeny Type de montage:
, Répartition (3
3 réponses exactes
4.4 / 6
- Un travail propre
- Des représentations lisibles
- Le sens du fluide est représenté < < Type de montage:
pour toutes les tuyauteries Mél
BEP ETE Dominantes IS et IT Epreuve EP2 DT 6
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REF. TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES Baréme.
s1 5.1 Choisir le type de pompe Schéma de principe de l'installation | Le choix de la pompe est _-'QM.:‘. 1.1 f.‘.').x.BAo.n.::f,Sm y é
correspondant aux caractéristiques |de chauffage DT5. juste et bien référencé. - - }) _{ 3
S22 hydrauliques du réseau chauffage . ) F.cl.c... 4'0'&“19"" X d‘i‘z‘r&‘:{b" / 4
du rez de chaussée. Caractéristiques hydrauliques du Ple = Ahmee
réseau du rez de chaussée: La vitesse donnée est .
Quelle sera sa vitesse de réglage? Débit Qu= 4,166 x 10% m¥s juste. /
=0,0004166 m*/s RS.25/60r
Pertes de charges=13,75KPa R gl—- 3 9,/ £or
1Pa = 1,02x10" mce. .
=0,000102 moe Vilede. 2
Document fabricant DRG.
5.2 Donner les caractéristiques . e o
. - Document fabricant DR6 Les caractéristiques sont
électriques de la pompe choisie ; Caractéristi Val
suivant sa vitesse de réglage. bien relevées. ket i curs / 3
3 Ao w
Vekesye 3
Ro\’o.\'l'ov\ Aéoo T/ mn
Pa())orLtrc 2] HH- S5 w
Tnh,n)(h’ o,°% A
s 24 5.3 Reporter sur le document
millimétré DT8 la courbe de la . Le report de la courbe est
C204 l;‘>éf>gx]na;;::.choisio;t suivant sa vitesse de | Document millimétré DT8 juste. Sur DT £ / 4
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REF. TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES Baréme.
S24 5.4 Tracer la courbe de réseau sur le | Formule permettant le tracé L'allure de la courbe permet |smg S .. RTR
document millimétré DT8 suivant | d'une courbe de réseau: de vérifier l'exactitude des
C204 1165 valeurs données. Pdo=a.Q? données. / 3
Valeurs obtenues:
Pdc pour 0,5m’/h : 1,52 KPa
Pde pour 1 m*/h: 6,11KPa
Pdc pour 2 m*/h : 24,44 KPa
Document millimétré DTS,
Swr. . OT.R
S24 5.5 Eptourer le point de Document millimétré DTS, Le point de fonctionnement - W / a
fonctionnement de la pompe est entouré en bleu,
choisie en 5.1
5.6 Déterminer le rendement global P hydraulique , )
S 24 (1) de la pompe en %, gl n= ___._Z_______(_l_____ x 100 La puissance hydraulique n-.Rh%ol-:ﬁQRQXﬂ,ZIKQfQQW“K’//J/
P absorbée calculde est juste. " - 5: 1 S W
Pabs: prendre P, mini. / G
La puissance absorbée est -
Phyd=p .g.Q.h bien relevée sur le Paks é"‘l’ w.
document fabricant DR.
p: 1000 kg / m’ o ne R ad °
g:981m/s Le rendement est donné ) - / v 4 “__:_.{,_ 2%,
Q:m’/s en %. ‘ NN
h:m

(Qeth: caractéristiques de la
pompe choisie en 5.1).
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REF. TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES Baréme.
Répondre sur document DT11.
S 41 6.1 Réaliser le schéma de cablage |Document DT11 avec schéma | L€ schéma est clair avec le
( circuit commande et circuit de principe du circuit respect des couleurs.
C204  |puissance ) de la pompe. commande. / ,j 0
S42 6.2 Choisir le relais de protection  |Document DR7 , , - 0,29 A
thermique F2 et le fusible F3 & t‘,e relal:s etle fusiblesont W - y / 4
associer afin de protéger la pompe. 1en chotsis. ___é_ B_,z - DAR o3
F'u\a_"gle aM.: 414
Fusy L l & % l - 9 A
B.EP.E.T.E. LS.-LT. EP2 DT N° 10




SCHEMA DE PRINCIPE DU CIRCUIT COMMANDE
VM
KM11
53 /54 @
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] | i
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